

2012年12月28日
星期五 农历壬辰年十一月十六

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12384号 今日16版

今天白天到夜里 阴天有小雪 风力 偏东风3级 温度最高2℃ 最低-1℃ 降水概率50%

打造高品质都市党报

吴天君在全市领导干部廉政教育谈话会上要求 坚定理想信念 恪守廉洁底线 忠诚履职为民

本报讯(记者 刘俊礼)昨日下午,我市在郑州监狱召开领导干部廉政教育谈话会,安排部署元旦、春节期间党风廉政建设。市委书记吴天君要求,各级领导干部要以案为鉴,以案明纪,吸取教训,自觉做到警钟长鸣,自觉做到信念坚定,自觉做到廉政勤政,持续深入推进党风廉政建设。

市领导马懿、白红战、李秀奇、胡荃、舒庆、高建慧、李公乐、郭锦昌、薛云伟、王跃华、张建慧、姚待献及在郑副局级以上领导干部参加会议。

市市委常委、纪委书记郭锦昌主持会议。

会上,南阳市原市长助理刘建国和驻马店市确山县原副县长翟长路现身说法,讲述了他们走上违纪违法犯罪道路的惨痛教训。监狱的高墙铁门、电网哨楼,服刑人员失去自由的无奈痛苦,

以及这些特殊“教员”的声声忏悔,与会人员受到了深刻教育。

吴天君在讲话中指出,各级领导干部要以案为鉴,以案明纪,吸取教训,自觉做到警钟长鸣。要加强党性锻炼,坚定理想信念。理想信念决定人生观、价值观,人生观、价值观决定行为方式和处事方式。要认真学习中国特色社会主义理论体系,始终坚持讲大局、讲原则、讲纪律,树立正确的权力观、地位观、利益观,正确处理讲人情、讲友情、讲义气与讲原则、讲纪律、讲党性的关系,不违规、不逾矩,兢兢业业干事,干干净净做人。

吴天君强调,要恪守廉洁底线,自觉做到廉政勤政。底线是基本线,是红线,是生命线,不可逾越。各级领导干部一定要恪守廉洁底线,克服侥幸心理,带头树立正气新风,洁身自好,守住欲望关、爱好关、亲情关和社交关,管

住自己的“心”、自己的“手”、自己的“腿”、自己的“嘴”、自己的“人”,做到防微杜渐,警钟长鸣。

吴天君要求,要强化责任落实,深入推进党风廉政建设。各级领导干部要始终把党风廉政建设作为关系全局的大事来抓,主要负责同志要切实履行好第一责任人的责任,加强领导,尽职尽责,管好班子,带好队伍;要围绕“加强教育、强化预防、及时警醒、查早查小、坚决防止影响恶劣的腐败分子产生”的原则,进一步建立健全预防体系;要始终保持对腐败分子的高压态势,对查实的腐败分子,要严惩不贷,决不姑息迁就。

与会人员还参观了服刑人员的居住场所。

市人大常委会秘书长,市四个班子副秘书长,市直各单位主要负责同志,各县(市)区党政正职参加会议。

畅叙美好未来 共话郑州发展 市政协举行新年茶话会

本报讯(记者 刘俊礼)昨日下午,2013年市政协新年茶话会在市政协举行。出席茶话会的代表欢聚一堂,畅叙友谊,展望未来,共话发展。

市党政军领导吴天君、马懿、白红战、李秀奇、胡荃、乔新国、王林贺、李公乐、孙金献、王跃华、张建慧、张延明、尚守道等出席茶话会。

市政协主席李秀奇主持茶话会。

吴天君在致辞中代表市委、市政府,向全市各级政协组织、各民主党派、工商联、各人民团体和广大政协委员,向所有关心、支持郑州发展的社会各界人士致以诚挚的问候和良好的祝愿!

吴天君说,即将过去的2012年,是郑州都市区建设扬帆起航、

昂扬奋进的一年。一年来,在省委、省政府的正确领导下,全市上下抢抓中原经济区建设机遇,着眼于“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,以郑州都市区建设为总揽,以“三大主体”工作为抓手,深入实施开放创新双驱动战略,坚定不移地走“两不三新”三化协调科学发展之路,实现了经济社会的持续健康快速发展。一年来的成绩,是全市上下团结奋斗、锐意进取、真抓实干的结果,凝聚了全市各级政协组织、各民主党派和工商联、各人民团体和各界人士的聪明才智和辛勤汗水。

吴天君指出,希望在新的一年里,全市各级政协组织和广大政协委员深入学习贯彻党的十八大

精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,更加积极主动地履行政治协商、民主监督、参政议政职能,深入调查研究,积极建言献策,调动一切积极因素,凝聚一切积极力量,为加快推进郑州都市区建设做出新的更大的贡献。

茶话会上,市政协副主席、民进郑州市委主委张民代表市各民主党派、工商联和无党派人士致新年贺词。

市五个班子领导,副市级领导同志,市政协历届老领导,各民主党派、工商联负责人,各县(市)区委书记、政协主席,市直机关主要负责同志,部分市政协常委和书画界代表人士出席茶话会。

我市隆重表彰 20位道德模范

本报讯(记者 李颖)昨日上午,我市举行第二届道德模范表彰大会,杨华民等20位同志被授予“郑州市道德模范荣誉称号”,宋扬等20位同志被授予“郑州市道德模范提名奖”荣誉称号。

市领导刘贵新、王哲、赵武安、刘东、王薇出席会议。

20位道德模范是通过基层推荐、市民推荐等形式推选出来的,他们在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩,为全市精神文明建设提供了有力的道德支撑。

市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任王哲首先代表郑州市委、市政府,向荣获郑州市第二届道德模范和道德模范提名奖的同志表示衷心的祝贺和崇高的敬意。王哲指出,近年来,郑州市在全面推进公民道德建设的同时,大力开展道德模范学习宣传活动,以先进典型来带动全市道德水平的提升。全面把握和推进公民道德建设是实现全面建成小康社会目标的迫切需要。(下转第二版)

中原之子



拉力人生笑傲行

卢宁军
今日隆重推出

他,3次夺得亚太汽车拉力锦标赛N组冠军,9次捧回全国汽车拉力锦标赛分站冠军,两获亚洲最佳车手奖及最佳华人车手奖。

他,中国汽车运动事业唯一的一个参加“越野奥运会”巴黎达喀尔拉力赛的“七朝元老”,唯一的一个健在的

中国赛车运动“金香槟”获得者,也是唯一的一个联合国安全署在全世界范围内进行的“十年安全行活动”中国道路安全形象大使!

他,就是中国赛车运动的开路先锋领军人物,从充满惊险的赛道上走来的“中国车王”——卢宁军!

详见6版

郑州日报征订进度

在全市各级党委、政府的高度重视下,各县(市)区党委宣传部、市直机关、邮政等部门精心组织、积极行动,采取有力措施,2013年度郑州日报的征订工作成效明显。其中,中牟县、巩义市、登封市、新郑市、经济技术开发区、高新技术开发区、荥阳市已圆满完成征订计划,截至12月26日,其余各县(市)区征订进度如下:

位次	县(市)区	进度(%)
1	航空港区	91.53%
2	二七区	89.23%
3	新密市	81.32%
4	管城区	55.96%
5	金水区	55.64%
6	惠济区	54.33%
7	中原区	50.94%
8	上街区	48.98%
9	郑东新区	41.84%

党报党刊征订进度

(截至12月26日,不含郑州日报)

目前已完成单位包括:
二七区、管城区、经济技术开发区、郑东新区、航空港区、巩义市、登封市、荥阳市、新郑市、中牟县
其余单位完成情况:

单位	完成比
中原区	96.72%
高新区	96.21%
新密市	93%
惠济区	92.70%
上街区	62.47%
金水区	59.94%



深入学习贯彻落实十八大精神

面向基层转作风

王晓云是黄河路94号院的一名三级网格员,如今,居民们都称她为“格格”,这是居民对网格长的爱称,是今年郑州市开展网格化管理以来,逐渐在基层流行的一个称呼。在这个称呼的背后,是政府强化群众观点,坚持群众路线,依靠群众推进工作落实的长效机制的确立,是从围着领导转到围着群众转、围着基层转、围着问题转的工作作风的转变。

“一切为了群众”,不是口号,而是行动。

网格搭起 上下联动桥梁

市委书记吴天君4月21日在经八路办事处调研时强调,要加强社区平台建设,力争90%的问题在社区这一层面得到解决。要着眼于条块融合、联动负责,强化网格负责人和职能部门片区负责人的职责。网格化管理的作用发挥,关键在于发动群众,发挥好群众自治的主体作用。

随着网格化管理的深入落实,按照“条块融合、职责明确、联动负责、网格覆盖”的原则,全市已经完成三级网格覆盖,四级平台运行,五级组织联动的管理工作格局,通过网格这一平台和载体,将市、县、乡三级条(职能部门)块(属地党委、政府)的人、财、物、权、责下沉固化到以乡(镇)办为单元的三级网格,以制度的形式推进各级干部深入群众、依靠群众、发现问题、解决问题,实现重心下移,强化基层。

以网格化管理为载体的“依靠群众推进工作落实”长效机制取得的成效,基层的人感触最深。

经八路办事处辖区的黄河路94号院,是省百货公司的家属院,由于公司破产,成了无主管楼院。自从实行网格化管理以来,经过社区的多次协调和整治,院内选出了楼院长。

孙爱菊就是94号院一栋楼的楼长,她说,原来院内无人管理,道路坑洼不平,晚上老人都不出门,怕摔跟头。垃圾遍地乱堆,很长时间也不清理,楼道内墙皮脱落,又黑又脏。现在院内的墙白了,道路平了,垃圾一天清理一次。每栋楼内都贴着网格长的联系方式,有什么事情可以及时联系到网格长。

居民王先生说,以前有啥事找不到人也不知道该去找谁,现在有事可以直接反映给楼长或网格长,真是方便,环境的变化,人性化的管理,变化简直是天翻地覆。

以经八路办事处为试点,今年5月份开始,网格化管理迅速在全市进行推广。

在网格中,还有两支重要的力量:下沉到社区的职能部门,分包社区的群众工作队。

职能部门下沉网格,融入网格,和属地管理相融合,改变了以前“看见的管不了,管了的看不见”的弊端,堵住了遇到问题相互推诿的口子。

在群众自治方面,基层还充分发挥楼院长、老党员、巡防队员等作用,经八路办事处的环卫工人看到乱扔垃圾、车辆乱停放等现象,都会主动提醒制止。

网格化管理,在基层社区(村)构建起以党组织为核心,政府管理、公共服务和基层自治有效衔接、互为支撑的治理结构,推进管理方式从“被动处置问题”向“主动发现问题、解决问题”转变,从“事后执法”向“源头管理服务”转变,从突击式、运动式履行职责向常态化、制度化履行职责转变,从体制机制上保证政府各项职责在基层的有效落实。

与金水区经八路办事处一样,二七区建中街办事处工作人员吴朝轻也有体会,依托网格化管理优势,对辖区19条主次干道、背街小巷进行全天候监管,在重点地区成立机动巡查组,对突发问题及时巡查、及时处理。“一开始,可能有些人不理解,多道路宽敞了,环境变好了,受益的是绝大多数群众。市里的联系单位也常住二七区予以监督推进工作,帮助我们发现问题,打通有关部门解决问题,确实解决问题上比以前有了成效。辖区百姓反映不错,我们干工作也有劲了。”

问政于民 才能真正服务于民

实现工作依靠群众,工作为了群众的目标,必须做到问政于民。政府通过各种

用心·解决群众关切

郑州转变作风、转变领导方式系列报道(中)

□记者 范光华 袁帅

朝轻说,根据二七区的要求,他们办事处也加大了停车场建设力度,目前,共建立立体停车位306个,已经超额完成二七区政府年初下达160个立体停车位的目标任务;平面停车位2914个,目前均已投入使用。

郑州市畅通办副主任陈超介绍说,今年全市停车场建设力度比较大,截至11月份,全市停车场已完工项目312处,共建泊位5.77万个,已提前超额完成市委、市政府年初下达的5万个停车场建设任务。其中,公共停车场已完工项目237处,共建泊位2.44万个;住宅配建停车场已完工项目75处,共建泊位3.33万个。

2012年5月4日,市领导召集中央驻豫和省市媒体一起座谈,广泛征求中央驻豫和省市媒体对郑州发展的意见和建议,希望可以充分发挥媒体助政作用。

2012年9月6日,市政府召开新闻发布会,向全社会发布《畅通郑州白皮书(2012—2014)》(征求意见稿),征求市民意见,让广大市民参与决策。

2012年9月28日,市领导与民营企业企业家座谈新型城镇化建设。在向与会企业家介绍郑州经济社会发展情况和未来规划发展的同时,也让企业家畅所欲言,为郑州的发展献计献策。

市民的意见和建议,就是决策的依据,许多都在日后的政府决策中得到了采纳。更常态化的听取民意,则是郑州市各级领导每周都要进行的“到联系点蹲点调研”,每一次蹲点调研,都有“问政于民”的收获。郑州找到了自己“依靠群众”的路径。

从实际出发 关爱底层百姓

做好困难群众帮扶救助工作是各级党委政府义不容辞的责任。

入冬后,随着气温的下降,进城务工人员和生活无着的流浪乞讨人员是否有保障,一直牵挂着市领导和社会各界的心。

针对此,我市专门开展了以救助露宿街头的进城务工人员和生活无着的流浪乞讨人员为主要内容的“关爱救助联合行动”。从12月5日起,开始对这两类人群实施无偿救助。

对进城务工人员,由辖区政府实施临时救助;对生活无着的流浪乞讨人员,由民政部门负责实施临时救助;对需要救治的伤病人员,由卫生部门负责实施救治。行动方案明确要求,救助联合行动必须坚持“自愿受助、无偿救助”的原则,以教育引导为主,不得有任何强制行为。

为确保救助联合行动落到实处,我市成立由市公安局、人社局、民政局、卫生局、公安局、城管局、城建委、交运委、慈善总会及市内五区政府、郑东新区、高新区、经开区、火车站管委会领导为成员的领导小组,统一协调救助联合行动,并对救助效果进行督导检查。

管城区委书记张强告诉记者:“更细致的是,辖区还要对实施关爱关注的对象逐人登记,并将救助人员姓名、籍贯、年龄等基本信息进行录入,一对一研究救助办法,一对一落实帮扶措施。”

12月15日深夜,市委书记吴天君带领市直有关部门负责同志,先后来到中州大道与郑汴路、农业路、东风路立交桥下和二七区在铭功路设立的救助站,实地调研特殊困难群众和外来务工人员生活居住情况。第二天一早,又召开专题会议,进一步要求要强化落实对露宿街头的进城务工人员和生活无着的流浪乞讨人员的救助,并指出,这是一项重要社会工程、民生工程,是创新和加强社会管理的一个重要课题,按照长短结合的原则,尽快完善社会救助和帮扶体系,积极探索适合郑州实际的社会救助和帮扶长效机制,服务每一个在郑困难人员。

除了政府部门的强力措施,民间爱心团体和爱心人士也在行动。他们有的出钱,有的出力,将棉被、大衣等过冬用品送到露宿街头的务工人员和生活无着的流浪人员手中。各种渠道的共同努力,使2000多人感受到了政府的温暖,郑州的温暖。

“我们的人民热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗服务、更舒适的居住条件、更优美的环境。”为了百姓的“七个更”,郑州在加倍努力着。

请看12月31日报道:《用实·抒写务实郑州》



市儿童救助中心建起家庭式的救助单元,让流浪儿童享受到家庭般的温暖。本报记者 唐强 摄